

HOTĂRÂREA

Senatului Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava

Nr. 101 din data de 30 septembrie 2019

cu privire la aprobarea inițierii demersului pentru înființarea Centrului de Studii Europene din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava

În conformitate cu prevederile Hotărârii de Guvern nr. 26/2017 privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației Naționale, Anexa 3, punctul 39, prin care se instituționalizează Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu modificările și completările ulterioare;

Având în vedere referatul Facultății de Științe Economice și Administrație Publică, înregistrat cu nr. 16571 din 23.09.2019, avizat în Consiliul de Administrație din 23.09.2019, prin care se solicită aprobarea pentru înființare Centrului de Studii Europene;

În conformitate cu prevederile Legii Educației Naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare și ale art. 51 din Carta Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Senatul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava hotărăște:

- Art. 1.** Se aprobă inițierea demersului pentru înființarea Centrului de Studii Europene din Cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, în subordinea Institutului de Studii Avansate.
- Art. 2.** Se aprobă Statutul Centrului de Studii Europene și Regulamentul cadru de organizare și funcționare a Centrului de Studii Europene, conform anexelor.
- Art. 3.** Organigrama sistemului academic se va completa în conformitate cu prevederile art.1.
- Art. 4.** Prorectorul de resort, Facultatea de Științe Economice și Administrație Publică și Serviciul Resurse Umane vor duce la îndeplinire dispozițiile prezentei hotărâri.

PREȘEDINTE AL SENATULUI USV,
Conf.univ.dr.ing. Liviu Gheorghe POPESCU



AVIZAT,
CONSILIER JURIDIC
Jr. Oana Georgeta BOICU POSAȘTIUC



L.P./A.I./lex.

Cerere de înființare a Centrului de Studii Europene

16571/23.09.2019.

Aprobat
Ședința Senatului
din data 30.09.2019

Către Consiliul de Administrație al USV

Către Senatul USV,

AVIZAT *
Ședința Consiliului de administrație
din data 23.09.2019

C. Nastase (A), Senat

Stimați membri ai Consiliului de Administrație al USV, onorați membrii ai Senatului USV, dragi colegi, vă rugăm să aprobați inițierea demersului pentru înființarea Centrului de Studii Europene din cadrul USV.

Oportunitatea acestui centru este justificată prin obiectivele propuse în statutul acestuia (atașat), și crearea unui mediu propice pentru dezvoltarea cooperării transfrontaliere și a unor structuri durabile în vederea promovării participării țărilor vecine la promovarea studiilor europene. Obiectivul principal al Centrului va fi, pe lângă transferul de expertiză și cunoștințe în domeniu, creșterea atractivității studiilor europene interdisciplinare și specializate drept un domeniu al competențelor profesionale, educației și cercetării. Un alt obiectiv îl reprezintă dezvoltarea unor parteneriate cu alte centre, universități și instituții în vederea integrării în spațiul regional, național și internațional al educației și cercetării..

Vă mulțumim!

În numele grupului de inițiativă,

Prof. univ. dr. Carmen Nastase

AVIZAT,




* SE AVIZEAZĂ INTRODUCEREA ÎN ORGANIGRAMĂ ACADEMICĂ
* CENTRULUI DE STUDII EUROPENE



Universitatea
Ștefan cel Mare
Suceava

**Regulament cadru de organizare și funcționare a
Centrului de Studii Europene**

I. GENERALITĂȚI

Centrul de Studii Europene (în continuare - CSE) s-a înființat în cadrul proiectului Jean Monnet ENACTED, prin Hotărârea Senatului Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, nr..... din.....

II. MISIUNE

Centrul de Studii Europene contribuie la consolidarea dimensiunii europene a studiilor oferite în cadrul Universității, dezvoltă cercetarea în domeniul studiilor europene și contribuie la o bună informare și înțelegere a economiei europene, a procesului de integrare europeană și a dezvoltării regionale.

III. OBIECTIVE

Centrul de Studii Europene are următoarele obiective:

Obiective generale:

- a) inducerea, diseminarea și instituționalizarea ideilor de apartenență la civilizația europeană și a sincronizării cu modelul UE;
- b) inițierea și dezvoltarea educației în domeniul studiilor europene, cooperării transfrontaliere și al strategiilor și politicilor de dezvoltare regională;
- c) extinderea și consolidarea disciplinelor de studii europene în instituțiile de educație secundară și universitară;
- d) dezvoltarea cercetării științifice în domeniul studiilor europene, dezvoltării regionale și integrării europene cu focalizare pe extinderea UE către țările din Europa Centrală și de Est;
- e) dezvoltarea de parteneriate europene în domeniul educației și cercetării;
- f) facilitarea și promovarea informării publicului larg cu privire la Europa și la procesul de aprofundare și extindere a integrării europene.
- g) dezvoltarea unor programe educaționale pentru studenții români, moldoveni și ucrainenii care activează în domeniul de studii europene;
- h) promovarea în rândul cetățenilor și comunităților locale a noțiunilor privind Europa, integrarea europeană, dezvoltarea regională, în spiritul valorilor individualismului, civismului și raționalismului economic occidental, care au generat Europa modernă.

IV. ACTIVITĂȚI

Centrul de Studii Europene al Universității “Ștefan cel Mare” din Suceava face parte din rețeaua națională a Centrelor de Studii Europene și a centru de studii internațională EUROSCI Network, cooperează cu: Institutul European din România, Agenția Națională pentru Dezvoltare Regională, Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord - Est, Consiliile județene și Consiliile locale, Camerele de Comerț și Industrie, Regiile autonome și Inspectoratele școlare județene.

Centrul colaborează cu Universități, Centre de cercetare și Institute de formare profesională din Uniunea Europeană și promovează cooperarea transfrontalieră cu partenerii din țările vecine.

În cadrul Centrului de Studii Europene al Universității se vor desfășura următoarele activități, în conformitate cu misiunea și obiectivele propuse: educație, cercetare și informare - promovare.

1. **Programul de educație** este destinat pregătirii de specialiști în domeniul studiilor europene, integrării europene prin formare inițială, postuniversitară și continuă.

2. **Programul de cercetare** acoperă domeniile: Economie și politică europeană, Economii de graniță, Cooperare transfrontalieră și dezvoltarea regiunilor Europei, Dezvoltare regională în Uniunea Europeană, Integrare europeană, Politică europeană de vecinătate,

Strategii și politici de dezvoltare regională, Analiza proiectelor și programelor europene, Dezvoltarea mediului european actual, Analiza performanțelor macroeconomice înregistrate de țările europene.

CSE elaborează proiecte și asigură diseminarea și multiplicarea la scară regională și națională a rezultatelor cercetării. Contribuie la schimbul de informații și elaborarea de proiecte de cercetare în colaborare cu parteneri din țară și străinătate. Prin programul de cercetare științifică se abordează teme privind economia europeană, procesul de aprofundare și extindere a integrării europene și teme privind dezvoltarea regională și cooperarea transfrontalieră. El va reuni resursele și competențele profesorilor și cercetătorilor din toate facultățile implicate în proiectul CSE.

3. Programul de consultanță se focalizează pe consilierea persoanelor fizice și a agenților economici referitor la elaborarea proiectelor de dezvoltare locală, a programelor de restructurare industrială și reconversie profesională și a planurilor de afaceri finanțate din fonduri UE. Centrul asigură și consilierea structurilor de învățământ, pentru ameliorarea dimensiunii europene a învățământului românesc.

4. Programul de informare și promovare este destinat informării publicului larg referitor la tendințele contemporane ale economiei europene, ale procesului de integrare europeană și la importanța intergării în Uniunea Europeană. De asemenea, acest program vizează informarea publicului larg în legătură cu oportunitățile de finanțare a diverselor proiecte, oferite de instituțiile specializate ale UE. El se va concretiza în: organizarea de workshop-uri, seminarii, conferințe, publicarea de articole și comunicate de presă. În același timp, biblioteca centrului va fi deschisă publicului larg, oferind accesul la cărți, reviste și alte materiale documentare. Toate activitățile CSE se pot desfășura în parteneriat cu instituții de educație și cercetare din țară și străinătate. Pe plan extern, se vor dezvolta cooperări în cadrul acordurilor de parteneriat ale Universității și se vor căuta parteneri în scopul încheierii unor acorduri, în cadrul rețelei internaționale "Jean Monnet".

V. ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE

CSE este organizat ca Departament inter-facultăți, fiind subordonat Senatului Universității "Ștefan cel Mare" din Suceava.

Conducerea CSE este asigurată de un Consiliu Director, format din: director, 1 director adjunct și 3 coordonatori de compartiment: strategie și dezvoltare curriculară, cercetare științifică și consultanță, promovare și relații cu publicul.

Toate deciziile privitoare la activitatea și funcționarea Centrului se adoptă de Consiliul Director prin vot, cu majoritate simplă, dacă reprezintă cel puțin 2/3 din numărul total de membri. Strategia și noile domenii de activitate sunt propuse de către director în numele Consiliului director și supuse aprobării Senatului Universității.

Consiliul se întrunește în ședințe ordinare o dată pe semestru și în ședințe extraordinare convocate de către Directorul CSE.

Centrul întocmește anual planul de activități și bugetul, pe care le supune aprobării Senatului.

În elaborarea strategiei și derularea activităților sale, CSE beneficiază de suportul unui Consiliu Consultativ format din:

- un reprezentant al Facultății de Științe Economice și Administrație Publică;
- un reprezentant al Facultății de Istorie și Geografie;
- un reprezentant al Facultății de Drept și Științe Administrative
- un reprezentant al Camerei de Comerț și Industrie Suceava;
- un reprezentant al Agenției de Dezvoltare Regională Nord - Est;
- un reprezentant al Consiliului Județean Suceava;

- reprezentant ai altor instituții reprezentative din regiune.

Consiliul Consultativ se întrunește în ședință ordinară de două ori pe an (septembrie și martie) și, la solicitarea Consiliului Director, în ședință extraordinară, ori de câte ori este cazul. Consiliul emite recomandări fără statut obligatoriu.

Activitățile de suport sunt realizate de către 1 secretar care desfășoară activitatea de birou și informare, și administratorul financiar care se ocupă de aprovizionare, gestiune și întreținere.

V. RESURSE

a. umane

CSE folosește pentru activitățile propuse în proiect și detaliate în planul strategic, colaboratori interni (membri ai corpului profesoral din Universitate) și colaboratori externi (specialiști din alte instituții). CSE își asumă responsabilitatea și ia măsurile necesare pentru selecția colaboratorilor, în așa fel încât să se asigure realizarea misiunilor și obiectivelor precizate.

b. financiare

Evidența tehnic-operativă este asigurată de directorul adjunct, iar cea financiar-contabilă revine serviciilor specializate ale Universității.

Resursele financiare ale CSE vor proveni din: fonduri proprii ale Universității, fonduri proprii ale facultăților implicate în proiect; venituri din proiecte de cercetare științifică; fonduri procurate prin proiecte; tarife pentru elaborarea și asistența acordată proiectelor de dezvoltare regională și planurilor de afaceri. CSE va întocmi anual: proiectul de buget, execuția bugetară, rapoarte de activitate.

VI. PATRIMONIUL

Patrimoniul Centrului se compune din echipamente și mobilier, bază de date + software, fond de carte de specialitate și publicații periodice de profil și constituie proprietatea Universității "Ștefan cel Mare" din Suceava unele dintre ele fiind achiziționate din cadrul proiectului Jean Monnet ENACTED.

VII. DISPOZIȚII FINALE

CSE funcționează în baza prezentului Regulament, a Legii Învățământului, a Legii privind Statutul personalului didactic și a Cartei universitare. Regulamentul poate fi modificat la inițiativa a 1/3 din membrii Centrului. Orice dispoziție a prezentului Regulament, contrară hotărârilor legislative mai sus numite, este lovită de nulitate, caz în care se aplică prevederea din cadrul legislativ existent.

Director Centrul de Studii Europene,
Prof. univ. dr. Gabriela Prelipcean

Director adjunct,
Prof. univ. dr. Carmen Eugenia Nastase

STATUTUL CENTRULUI DE STUDII EUROPENE din cadrul Universității Ștefan cel Mare din Suceava

I. Dispoziții generale

1. Denumirea centrului de cercetare este „Centrul de Studii Europene”(CSE). Centrul își propune să funcționeze ca entitate de cercetare științifică, fără personalitate juridică, care funcționează sub egida Universității Ștefan cel Mare din Suceava, fiind o entitate de cercetare organizată prin cooperare de către specialiștii în economie, dezvoltare regională, politici europene, din cadrul FSEAP, FIG, FDSA.

2. Centrul de cercetare se înființează pe durată nedeterminată.

3. Sediul Centrului este în corpul E al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Corp H, sala H110.

II. Obiectivele și activitățile centrului

1. Centrul are ca scop promovarea cercetării în diferite domenii ale economiei europene aplicate, cum ar fi: economie și politică europeană, dezvoltare regională prin integrare europeană, studii europene, strategii de dezvoltare regională, cooperare transfrontalieră, proiecte europene, politica europeană de vecinătate.
2. Centrul își propune să stimuleze activități de cercetare performantă a cadrelor didactice universitare, a doctoranzilor și masteranzilor, precum și diseminarea cercetării prin aplicații în domeniile amintite.
3. În cadrul CSE se vor desfășura programe de cercetare în domeniul economie europeană și dezvoltare regională, vor fi elaborate lucrări de cercetare, precum și activități de consultanță în domeniu.
4. CSE va urmări formarea tinerilor în activitatea de cercetare, în domeniul economie și dezvoltare regională, va sprijini organizarea de întâlniri periodice între specialiști, colocvii și conferințe ale facultăților organizatoare, precum și constituirea de cercuri și colocvii studențești în aceste domenii.
5. CSE va stimula publicarea rezultatelor cercetării în volume individuale ale membrilor Centrului sau colective, precum și în jurnale de profil românești și străine.
6. Centrul va stimula schimbul de idei și informații cu specialiști din țară și din străinătate, prin participarea la proiecte comune, la seminarii, conferințe și congrese. De asemenea, va iniția și urmări realizarea unor proiecte interdisciplinare.
7. Se va urmări realizarea legăturii dintre cercetarea universitară în domeniul economiei aplicate pe de o parte, și mediul socio-economic pe de altă parte.
8. CSE își va face cunoscută activitatea pe internet, printr-un site (găzduit de cel al Universității), în care se vor furniza informații aduse la zi despre obiectivele, organizarea, membrii centrului, rezultatele proiectelor de cercetare, publicații recente, manifestări științifice organizate etc.

III. Resurse materiale

1. Patrimoniul Centrului este constituit pe baza:

- a. resurselor puse la dispoziție de **Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava**;
- b. fondurilor provenite din proiecte naționale și internaționale;
- c. unor sponsorizări și donații.

2. Modul de utilizare a resurselor se aprobă de către Conducerea Centrului, cu respectarea dispozițiilor legale. Resursele se vor putea utiliza pentru:

- a. dezvoltarea bazei materiale proprii, inclusiv prin cumpărare de cărți, abonamente la periodice și baze de date internaționale;
- b. organizarea de manifestări științifice proprii Centrului sau contribuția la organizarea unor astfel de manifestări, organizarea de cicluri de conferințe, invitarea unor personalități internaționale în domeniu;
- c. contribuții la proiecte și programe în colaborare, naționale și internaționale;
- d. editarea de carte universitară;
- e. dezvoltarea și administrarea site-ului;
- f. taxe de participare la manifestări cultural-științifice.

3. Veniturile, bunurile imobile și mobile ce vor fi dobândite de CSE, în conformitate cu prevederile legale, se constituie în patrimoniu al Centrului, servind la realizarea scopurilor prevăzute în Statut și se înregistrează în gestiunea Universității Ștefan cel Mare din Suceava.

IV. Principii de organizare și funcționare

1. Pot fi membri ai CSE cadre didactice universitare și cercetători în domeniul economiei, științelor sociale și politice, dreptului, precum și cercetători proveniți din orice alt domeniu de cercetare care au preocupări în domeniul economie europeană și dezvoltare regională aplicată sau în domenii conexe.

2. Cadrul didactic sau cercetătorul care dorește să devină membru al CSE va înainta conducerii centrului o cerere de adeziune.

3. Nu se face nicio diferență între membrii fondatori și cei admiși ulterior în Centru, toți având calitatea de membru.

4. Renunțarea la calitatea de membru se face prin cerere scrisă înaintată conducerii Centrului.

5. CSE este condus de un cadru didactic titular în USV, având calitatea de director, ales prin votul membrilor centrului, și aprobat de senatul USV.

V. Dispoziții finale

1. Prezentul statut poate fi modificat la propunerea a 50% din membrii CSE cu aprobarea Senatului USV.

2. Amendamentele la prezentul Statut vor fi adoptate prin votul favorabil a cel puțin două treimi din numărul membrilor Centrului.

Prezentare - Centru de Studii Europene - ENACTED

Domeniul de activitate: Economie europeană și dezvoltare regională

Subdomenii: Dezvoltare regională prin integrare europeană, studii europene, strategii de dezvoltare regională, cooperare transfrontalieră, apartenența la civilizația europeană, proiecte europene.

Cercetări fundamentale și aplicative în:

- Procesul de integrare europeană;
- Economie și politică europeană;
- Economiiile de graniță. Cooperarea transfrontaliera și dezvoltarea regiunilor Europe
- Dezvoltare regională în Uniunea Europeană;
- Politica europeană de vecinătate;
- Analiza proiectelor și programelor europene;
- Dezvoltarea mediului european actual;
- Strategii și politici de dezvoltare regională;
- Analiza performanțelor macroeconomice înregistrate de țările europene;
- Educație și formarea profesională în domeniul studiilor europene.

Conducere de doctorat: Economie, cu teme aplicate în dezvoltare regională și cooperare transfrontalieră.

Programe de licență și master ce susțin activitatea centrului:

- Economie Generală și Comunicare Economică, EGCE/licență;
- Economia Comerțului, Turismului și Serviciilor, ECTS/licență;
- Relații Internaționale și Studii Europene RISE/licență;
- Economie și Afaceri Internaționale, EAI/master;
- Globalizare și Diplomatie Economică, GDE/master;
- Relații Internaționale și Cooperare Transfrontalieră MRCT/master;
- Management in Administrație Europeană.

Descriere:

CENTRUL DE STUDII EUROPENE (CSE-ENACTED) a fost inițiat în cadrul proiectului Jean Monnet ENACTED, cu scopul de a lansa un centru pilot și crearea unui mediu propice în vederea promovării participării și pentru promovarea cooperării europene și transfrontaliere.

Obiectivul principal al Centrului va fi, pe lângă transferul de expertiză și cunoștințe în domeniu, creșterea atractivității studiilor europene interdisciplinare și specializate drept un domeniu al competențelor profesionale, educației și cercetării. Un alt obiectiv este dezvoltarea unor parteneriate cu alte centre, universități și instituții în vederea integrării în spațiul regional, național și internațional al educației și cercetării.

Prin intermediul activităților avute în vedere în cadrul centrului pilot - programe de formare și informare, vom susține înființarea unui Centru de Documentare European, scheme de mobilitate și programe de cercetare îmbunătățite și conferințe și dezbateri publice periodice - vom genera o

vizibilitate suplimentară și conectarea cu publicul larg. De asemenea, în cadrul centrului va avea loc promovarea, informarea, dezbaterea și dialogul cu privire la Europa și la procesul de integrare economică.

Acest centru va corespunde unei nevoi tot mai mari de sensibilizare în ceea ce privește rolul Uniunii Europene în problemele de frontieră și de vecinătate din Suceava, un județ situat în Regiunea Nord-Est a României, legat de granița ucraineană și cu un puternic flux de migrație frontalieră (în scopuri profesionale, comerciale și academice). Județul Suceava se află în regiunea istorică Bucovina - regiunea de frontieră Ucraina-România - o regiune cu diferite componente culturale, istorice și de identitate, împărțite de comunitatea românească, cât și de cea ucraineană. O astfel de situație, regiuni de frontieră împărțite între țări vecine, este caracteristică Europei de Est, unde anumite modificări teritoriale din trecut au divizat des comunitățile istorice. Prin urmare, înființarea acestui centru ar putea servi drept model pentru instituționalizarea relațiilor de frontieră, dat fiind că acesta nu va oferi numai informații importante despre teritoriile frontaliere - rolul pe care Uniunea Europeană îl deține în cooperarea transfrontalieră - ci și resurse pentru desfășurarea de activități de cercetare și predare în domeniul studiilor europene, Cooperare transfrontalieră și Relații de vecinătate.

Acest centru va contribui la consolidarea dimensiunii europene a studiilor oferite de Universitatea din Suceava. Ulterior, centrul va ajuta personalul academic de la nivel local să dezvolte programe educaționale pentru studenții români și ucraineni care activează în domeniul de studiu european. Mai mult, un asemenea centru va pune bazele unui parteneriat durabil și unui angajament comun către progresul excelenței academice în Studii Europene, ce va putea fi ulterior transmisă către și dincolo de regiunile frontaliere din rețeaua noastră.

Asistența necesară pentru dezvoltarea unui astfel de centru la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava va fi oferită de către instituțiile din rețeaua care deja a dezvoltat competențe în legătură cu acest aspect și, prin urmare, au în prezent capacitatea de a transfera cunoștințe și experiență celorlalte instituții partenere din rețea. De exemplu, Centrul pentru Studii Europene al Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași a fost deja implicat în dezvoltarea unor parteneriate puternice, în special cu instituții academice din Chișinău, (Moldova) și Cernăuți (Ucraina). În cadrul „Schimburilor educaționale transfrontaliere în studii europene favorabile în diminuarea efectelor de graniță la frontiera Estică a Uniunii Europene” au fost înființate două Centre pentru Studii Europene la Academia de Studii Economice din Moldova și la Universitatea Națională „Iurii Fedkovic” din Cernăuți, Ucraina.

De la bun început, ENACTED și-a propus oferirea de condiții necesare pentru ca noul Centru de Studii Europene de la Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava să funcționeze: transfer de cunoștințe cu privire la modul în care să fie dezvoltate noi biblioteci și facilități de informare (înființarea unui Centru de Documentare Europeană, în special), acces la baze de date, site-uri actualizate, scheme de mobilitate intensificate, în special (fără a se limita la) între comunitățile românești și ucrainene, programe de formare profesională a personalului prin intermediul oportunităților oferite de Erasmus+ și Orizont 2020, dezvoltarea unor noi programe educaționale și a unor programe de informare pentru ONG-urile locale, etc. De asemenea, centrele vor viza stimularea cooperării transfrontaliere și încurajarea schimbului de personal și studenți pe parcursul duratei de viață al proiectului și nu numai.

Pe lângă înființarea și dezvoltarea unui nou Centru pilot de Studii Europene în cadrul rețelei (P3), ne propunem, de asemenea, să dezvoltăm în continuare centrul deja existent în Cernăuți, Ucraina. Cu toate că a fost înființat în perioada 2011-2012, luând în considerare contextele



actuale politice și economice din Ucraina, Centrul de Studii Europene din Cernăuți (P9) nu a reușit să își intensifice prezența internațională. Prin urmare, prin intermediul acestei activități ne propunem creșterea vizibilității, cooperării și dinamismului acestui centru la nivel internațional. În acest sens, P9 va fi invitat să ia parte la toate procedurile procesului de înființare al noului centru P3 cu scopul de a-și consolida propria expertiză, și de a încuraja cooperarea transfrontalieră. Per ansamblu, va avea loc un transfer de cunoștințe de la P1 la P3, P9 și P1 reprezentând un model de bună practică.

Impact:

Înființarea Centrului de Studii Europene în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava va asigura un mediu propice pentru dezvoltarea cooperării transfrontaliere și a unor structuri durabile în vederea promovării participării țărilor vecine la progresul studiilor europene. Obiectivul nostru constă și în promovarea unei culturi de cooperare, participare și dialog multinațional la nivel educațional. Dezvoltarea acestui nou centru va avea potențialul de a genera sinergii și efecte multiplicatoare la nivelul rețelei noastre, prin intermediul resurselor implicate. Activitățile avute în vedere - programe de formare și informare, înființarea unui Centru de Documentare European, scheme de mobilitate și programe de cercetare îmbunătățite și un număr divers de conferințe și dezbateri publice - vor genera o vizibilitate suplimentară și conectarea cu publicul larg. În timp ce studenții și profesorii sunt primii care vor beneficia de înființarea acestui nou centru, prin accesul la o gamă diversă de resurse în domeniul studiilor europene, publicul larg va avea la rândul său acces la dezbateri, studii, conferințe pe probleme europene.

Relații de colaborare:

Parteneri regionali¹: Biroul de Cooperare Transfrontalieră, Agenția de Dezvoltare Nord Est, Primăria Suceava, Consiliul Județean Suceava, Camera de Comerț și Industrie Suceava, Centrul de Informare Europe Direct “Bucovina”.

Parteneri naționali: Centrul de Studii Europene din Iași (UAIC), Institutul de Economie Europeană București (IEN). Academia de Studii Economice din București,

Parteneri internaționali și relații de colaborare: Centrul de Studii în Integrare Economică din Chișinău (ASEM Moldova), Universitatea Tehnică a Moldovei, Universitatea de Stat din Moldova, Centrul de Studii Europene din Cernăuți (Universitatea „Yurii Fedkovich”), Chernivtsi Institute of Trade and Economics of Kyiv National University of Trade and Economics,

¹ Vom pune inițial doar parteneri externi ai FSEAP fără alte organizații din USV

Echipe CSE ENACTED

Nr. crt.	Nume și Prenume
Membri titulari	
1.	Prof. univ. dr. Gabriela Prelipcean
2.	Prof. univ. dr. Carmen-Eugenia Nastase
3.	Prof. univ. dr. Ștefan Purici
4.	Conf. univ. dr. Carmen-Emilia Chașovschi
5.	Conf. univ. dr. Mariana Lupan
6.	Conf. univ. dr. Răzvan Viorescu
7.	Lector univ. dr. Marcela Slusarciuc
8.	Drd. Bogdan Cocieru
9.	Drd. Diana Bucătar
10.	Drd. Ancuța Lucaci
11.	Drd. Alina Butnariu

Activitatea membrilor CSE-Enacted și corelarea acestora cu tematica centrului este prezentată în [CV-urile](#) anexate și în [Lista de publicații](#) relevante pentru activitatea centrului.

Resurse ale centrului:

- Revista Științifică a Facultății de Științe Economice și Administrație Publică (www.annals.seap.usv.ro)
- Revista Ecoforum (www.ecoforumjournal.ro).

Ponderea componentei de cercetare, dezvoltare și inovare în cadrul CSE-Enacted.

Proiecte derulate de către echipa centrului: (Anexa). CV și Lista lucrări

Afilieri la rețele naționale și internaționale

Întocmit astăzi,

A.L./AL